

Περιεχόμενα

1. ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 10/09/2021 σελ.12,13
2. ΟΙ ΜΙΚΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΕΤΟΧΟΣ 10/09/2021 σελ.7
3. ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ ΤΣΑΝΤΕΣ ΚΑΙ 10 ΕΚΠΤΩΣΗ ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 10/09/2021 σελ.6
4. ΤΑ 3 ΠΡΩΤΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ... DEAL NEWS 10/09/2021 σελ.12



ΜΕΙΩΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ, ΑΛΛΑ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΑΝΑΜΕΝΟΥΝ ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΠΑΡΑ ΤΑ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ

Κρίσιμο τεστ για πανδημία το άνοιγμα των σχολείων

Μάσκα, self test και εμβόλιο για τους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου περιλαμβάνει ο... οδηγός επιβίωσης τη νέα σχολική χρονιά, με την αύξηση των κρουσμάτων αφού ανοίξουν τα σχολεία να θεωρείται αναμενόμενη, όπως εξήγησαν στη χθεσινή ενημέρωση η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα, και η καθηγήτρια Παιδιατρικής και Λοιμωξιολογίας, Βάνα Παπαευαγγέλου. Το σχολικό κουδούνι είναι ο επόμενος κρίσιμος «σταθμός» στη συνολική επιδημιολογική πορεία της χώρας μας, ενώ σήμερα παρατηρείται συρρίκνωση των κρουσμάτων για δεύτερη στη σειρά εβδομάδα. Κατά τόπους εστίες και επιβάρυνση περιοχών όπως είναι η Αργολίδα, η Αρκαδία, η Ροδόπη και τα Ιωάννινα προβληματίζουν τους ειδικούς. Η Αργολίδα μαζί με την Ευρυτανία μπήκαν σε μίνι lockdown, τη στιγμή που τα μέτρα παρατείνονται για Αχαΐα, Ηλεία, Μεσσηνία, Ηράκλειο και Ικαρία. Στο «μικροσκοπείο» είναι και η Βόρεια Ελλάδα, από την οποία ενδέχεται να ξεκινήσει... κύμα αύξησης της μεταδοτικότητας.

Σύμφωνα με όσα εξήγησαν χτες οι καθηγητές Βάνα Παπαευαγγέλου και Γκίκας Μαγιορκίνης, επί δύο εβδομάδες η σταθεροποίηση του επιδημικού κύματος είναι σαφής και μάλιστα καταγράφεται ύφεση των ημερήσιων κρουσμάτων και των ημερήσιων εισαγωγών. Οι νέες διαγνώσεις μειώ-

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

θηκαν κατά 20% την εβδομάδα που πέρασε σε σχέση με την προηγούμενη και οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία διαμορφώνονται σε λιγότερες από 250 την ημέρα - μείωση κατά 15% συγκριτικά με την προηγούμενη εβδομάδα. Ο αριθμός των θανάτων, αντίθετα, αυξήθηκε κατά 20%-30%, ενώ κατά 6% είναι και οι ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.

Καλά νέα

Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων «ανέβηκε» στα 35 έτη. Ωστόσο, θετικό παραμένει το γεγονός ότι η επίπτωση στους άνω των 65 -που έχουν και περισσότερες πιθανότητες για βαριά νόσηση και θάνατο- παραμένει σταθερή. Ενα εξίσου... καλό νέο είναι ότι στα μητροπολιτικά κέντρα δεν παρατηρείται αύξηση, όπως ανέμεναν οι ειδικοί μετά την επιστροφή από τις διακοπές. «Η εξέλιξη της πανδημίας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη είναι ικανοποιητική», εξήγησε η κ. Παπαευαγγέλου.

Η αγωνία επιστημόνων και κυβέρνησης συγκεντρώνεται στο επικείμενο άνοιγμα των σχολείων. «Είναι απολύτως αναμενόμενο ότι θα καταγραφεί αύξηση και την αναμένουμε. Θα συμβεί μόνο και μόνο με την επιτήρηση μέσω των τεστ», σημείωσε η καθηγήτρια Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας,

Καθηκουσαστική απέναντι σε αυτή την αναμενόμενη αύξηση εμφανίστηκε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα. Στην πρώτη της συμμετοχή στην τακτική ενημέρωση για την Covid-19 έστειλε μήνυμα υπέρ του εμβολιασμού.

Τα τελευταία στοιχεία εμβολιασμού των ανηλίκων, από 12 έως 17 ετών, δείχνουν ότι ένα στα τέσσερα παιδιά Λυκείου έχει κάνει την 1η δόση του εμβολίου, ενώ το ποσοστό εμβολιασμένων μαθητών του Γυμνασίου είναι 13%. Το εμβόλιο είναι μέχρι στιγμής εγκεκριμένο από 12 ετών και πάνω, συνεπώς τα παιδιά του Δημοτικού πρέπει να συνεχίσουν να προστατεύονται με τα γνωστά μέτρα. Δεδομένα από τις ΗΠΑ δείχνουν ότι μάσκα και αυτοδιαγνωστικός έλεγχος επιτυγχάνουν έως και 85% μείωση της διασποράς μέσα στο σχολείο.

«Πηγή» ανησυχίας είναι τα ποσοστά ανεμβολίαστων στις ΜΕΘ - περίπου εννέα στους δέκα. «Είναι εξαιρετικά δύσκολο να προβλεφθεί

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ

Ενα στα τέσσερα παιδιά Λυκείου έχει κάνει την 1η δόση του εμβολίου, ενώ το ποσοστό εμβολιασμένων μαθητών του Γυμνασίου είναι 13%

MINI LOCKDOWN

Στην Αργολίδα, όπως και στην Ευρυτανία, που στον επιδημιολογικό χάρτη χρωματίστηκαν «κόκκινες», επιβάλλονται από σήμερα έως και τις 16/9 περιοριστικά μέτρα

1. ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΜΑΘΗΤΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2021

Σελίδα: 13



ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

τι θα γίνει τις επόμενες τρεις με τέσσερις εβδομάδες. Δύο είναι οι πυλώνες της προληπτικής αντιμετώπισης της επιδημίας. Ο πρώτος είναι η συμμετοχή μας στον εμβολιασμό και ο δεύτερος η αυτοδιάγνωση», τόνισε με τη σειρά του ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας, Γκίκας Μαγιορκίνης, εκτιμώντας, πάντως, ότι δεν είναι εύκολο η επιδημία να «ξεφύγει» με τον μισό πληθυσμό της χώρας εμβολιασμένο.

Κυρίαρχη η «Δέλτα»

Επιβεβαιώνονται οι ειδικοί για την κυριαρχία του μεταλλαγμένου στελέχους «Δέλτα». Στο σύνολο της επικράτειας η παραλλαγή «Δέλτα» έχει φτάσει να ανευρίσκεται στο 99,22% επί του συνόλου των ελεγχθέντων δειγμάτων από τυχαία δειγματοληψία. Στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Βορείου Αιγαίου, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων, Κεντρικής Μακεδονίας, Κρήτης, Νοτίου Αιγαίου, Πελοποννήσου και Στερεάς Ελλάδας η επικράτηση της μετάλλαξης «Δέλτα» έφτασε στο 100%.

Η υψηλή μεταδοτικότητά της είναι και αυτή που δημιουργεί σημαντικές εστίες επιδημικής έξαρσης. Περιοχές που προβληματίζουν για τη διασπορά τους, όπως τις ανέφερε η κ. Παπαευαγγέλου, είναι η Αργολίδα, η Αρκαδία, η Ροδόπη και τα Ιωάννινα. Στην Αργολίδα, όπως και στην Ευρυτανία,

που στον επιδημιολογικό χάρτη χρωματίστηκαν «κόκκινες», επιβάλλονται από σήμερα έως και τις 16/9 περιοριστικά μέτρα (απαγόρευση βραδινής κυκλοφορίας 01.00 - 06.00) και απαγόρευση μουσικής καθ' όλο το 24ωρο σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος). Τα ίδια μέτρα παρατείνονται σε Αχαΐα, Ηλεία, Μεσσηνία, Ηράκλειο και Ικαρία.

Αναστολές εργασίας

Με μικρότερες... απώλειες σε σχέση με αυτό που αναμενόταν εφαρμόστηκε η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού στους υγειονομικούς. Τα ακριβή στοιχεία των αναστολών έδωσε χθες η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα. Πιο αναλυτικά, στα νοσοκομεία έχουν επιδοθεί συνολικά 5.305 πράξεις αναστολής, από τις οποίες οι 447 αφορούν σε γιατρούς, οι 2.716 σε νοσηλευτικό προσωπικό, οι 879 σε διοικητικό προσωπικό και οι 1.263 είναι αναστολές σε λοιπό προσωπικό. Παράλληλα, επιδόθηκαν 740 πράξεις αναστολής σε δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε σχέση με τα πλαστά πιστοποιητικά η κ. Γκάγκα δήλωσε πως «όπου υπάρχουν καταγγελίες θα ελέγχονται» και επεσήμανε ότι ήδη στα νοσοκομεία γίνεται επιβεβαιωτικό εργαστηριακό τεστ σε περιπτώσεις που υπάρχουν αμφιβολίες. ■

Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ COVID

2.170
κρούσματα χθες

11
εισαγόμενα

561
στην Αττική

256
στη Θεσσαλονίκη

609.519
κρούσματα συνολικά

43
θάνατοι χθες

14.060
θάνατοι συνολικά

384
διασωληνωμένοι

3.027
ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

2. ΟΙ ΜΙΚΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ

Μέσο: ΜΕΤΟΧΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2021

Σελίδα: 7



ΤΟ ΝΕΟ ΤΟΠΙΟ ΣΕ ΑΔΕΙΕΣ, ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ

Οι «μικρές» αλλαγές του εργασιακού νόμου

Μικρές αλλά σημαντικές αλλαγές σε θέματα όπως οι άδειες, τα διαλείμματα και οι αργίες περιλαμβάνονται στον νέο εργασιακό νόμο. Αλλαγές που ίσως πέρισσαν στα... ψιλά, όμως αποτελούν τη νέα εργασιακή πραγματικότητα. Αναλυτικά, όπως προκύπτει και από την πρόσφατη εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, σε εφαρμογή του εργασιακού νόμου Χατζηδάκη, θεσμοθετήθηκε για πρώτη φορά στο εθνικό μας δίκαιο, η χορήγηση ετήσιας άδειας άνευ αποδοχών, στον ιδιωτικό τομέα.

Συγκεκριμένα, αφού υποβληθεί σχετική αίτηση του εργαζόμενου προς τον εργοδότη, μπορεί να χορηγείται και να έχει χρονική διάρκεια ενός έτους. Η σχετική συμφωνία που θα προκύψει, θα πρέπει να αναρτηθεί από τον εργοδότη στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη». Μάλιστα, ξεκαθαρίζεται ότι το μέτρο αυτό αφορά εργαζόμενους όχι μόνο με πλήρη αλ-



λά και με μερική απασχόληση. Και προβλέπει ότι εάν υπάξει νεότερη συμφωνία των δύο μερών, η συγκεκριμένη άδεια μπορεί να παραταθεί και πέραν του έτους.

Κατά τη διάρκεια της άδειας, η σύμβαση εργασίας του εργαζόμενου τίθεται σε αναστολή. Ο εργαζόμενος δεν πληρώνεται, ενώ δεν καταβάλλονται και οι προβλεπόμενες ασφαλιστικές εισφορές. **Μετά τη λήξη της άδειας, συνεχίζουν**

να υφίστανται όλα τα δικαιώματα αλλά και οι υποχρεώσεις των δύο μερών, όπως αυτά έχουν καταγραφεί στη σύμβαση εργασίας, η οποία ενεργοποιείται εκ νέου.

Προσοχή όμως. Για να λάβει στη συνέχεια, ήτοι μετά τη λήξη της άδειας άνευ αποδοχών, ο εργαζόμενος κανονική άδεια, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη το χρονικό διάστημα, κατά το οποίο ο αιτών τελούσε υπό αυτή την ειδική ανστήρα.

Η ετήσια άδεια

Αλλαγές υπήρξαν και όσον αφορά την ετήσια άδεια των εργαζόμενων στον ιδιωτικό τομέα, καθώς παρατάθηκε το διάστημα εντός του οποίου οφείλει ο μισθωτός να λάβει την άδεια του. Συγκεκριμένα, **παρέχεται στο εξής η δυνατότητα εξάντλησης των προβλεπόμενων ημερών ετήσιας κανονικής άδειας, για κάθε έτος χωριστά, έως την ολοκλήρωση του α' τριμήνου του επόμενου ημερολογιακού έτους.** Διατηρείται όμως η προστατευτική διάταξη που ίσχυε, που αφορά την προκαθορισμένη ημέρα χορήγησης του συνόλου της άδειας. Μόνο που πια, ως τέτοια

δεν είναι η 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους, αλλά η 31η Μαρτίου του επόμενου. Να σημειωθεί εδώ ότι δεν αλλάζουν οι διατάξεις που προβλέπουν να υπάρχει συμφωνία ανάμεσα στον εργαζόμενο και στον εργοδότη για να χορηγηθεί η ετήσια κανονική άδεια, να χορηγείται εντός διμήνου από την υποβολή του σχετικού αιτήματος από πλευράς εργαζόμενου και να λαμβάνει άδεια εντός του θέρους, το 50% των εργαζομένων μιας επιχείρησης (το διάστημα ορίζεται μεταξύ 1ης Μαΐου και 30ής Σεπτεμβρίου κάθε χρονιάς).

Διαλείμματα και διακοπή

Ο νέος εργασιακός νόμος προβλέπει για τους μισθωτούς **δυνατότητα διαλείμματος μετά από 4 ώρες δουλειάς, αντί των 6 ωρών που ίσχυε πριν.** Το ανώτατο όριο του διαλείμματος δεν μπορεί να ξεπερνά τα 30 λεπτά την ημέρα. Να σημειωθεί ότι ο χρόνος του διαλείμματος δεν αποτελεί χρόνο εργασίας. Προσοχή όμως. Σε περίπτωση που υπάρχει συμφωνία, ώστε το διάλειμμα να έχει ενταχθεί στο ημερήσιο ωράριο του εργαζόμενου και να αποτελεί χρόνο εργασίας, είναι ευνόητο ότι ισχύει η ευνοϊκότερη αυτή πρόβλεψη και ο νόμος δεν μπορεί να τροποποιηθεί επί το δυσμενέστερο τη χορήγηση του διαλείμματος.

Σε επιχειρήσεις στις οποίες λόγω της φύσης και της έντασης της εργασίας απαιτείται η χορήγηση διαλείμματος μεγαλύτερης διάρκειας των 30 λεπτών, αυτή είναι δυνατή στο πλαίσιο της διαβούλευσης μεταξύ του εργοδότη και των εκπροσώπων των εργαζομένων.

Με τον εργασιακό νόμο, όπως φαίνεται και στη σχετική εγκύκλιο,

καθιερώθηκε και ισχύει πλέον η δυνατότητα ενιαίας διακοπής, χρονικής διάρκειας τουλάχιστον 3 ωρών για τους εργαζόμενους που απασχολούνται κατά πλήρες ημερήσιο, αλλά διακεκομμένο ωράριο για μέρος ή για το σύνολο των εργασιών ημερών της εβδομάδας. Με τον τρόπο αυτό εφαρμόζεται πλέον για όλες τις επιχειρήσεις και τους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας, στους οποίους έχει συμφωνηθεί διακεκομμένο ωράριο απασχόλησης στους εργαζομένους τους, ενιαίο χρονικό διάστημα διακοπής.

Αργίες

Στον εργασιακό νόμο, αναφέρονται αναλυτικά οι **ημέρες υποχρεωτικής αργίας για όλες τις επιχειρήσεις, σε ετήσια βάση:** η 1η Ιανουαρίου, η 6η Ιανουαρίου (Θεοφάνεια), η 25η Μαρτίου, η Δευτέρα του Πάσχα, η 1η Μαΐου, η 15η Αυγούστου (Κοίμησις της Θεοτόκου), η 28η Οκτωβρίου, η 25η Δεκεμβρίου (Χριστούγεννα) και η 26η Δεκεμβρίου (δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων). Στην πράξη, προστέθηκαν στις επίσημες αργίες η 1η Ιανουαρίου (Πρωτοχρονιά) και η 6η Ιανουαρίου (Θεοφάνεια).

Δίνεται επίσης το δικαίωμα να προστεθούν σε αυτή τη λίστα άλλες πέντε ημέρες υποχρεωτικής ή προαιρετικής άδειας, ανά έτος, για το σύνολο της χώρας. Θα πρέπει όμως να υπάξει σχετική γνωμοδότηση από το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (ΑΣΕ) και να οικολογηθεί ανάλογη απόφαση του υπουργού Εργασίας. Για τον καθορισμό τυχόν τοπικών αργιών (π.χ. τις ημέρες των πολιούχων των πόλεων), το σχετικό δικαίωμα θα έχει ο περιφερειάρχης, χωρίς να απαιτείται γνωμοδότηση του ΑΣΕ. ☐

3. ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ ΤΣΑΝΤΕΣ ΚΑΙ 10 ΕΚΠΤΩΣΗ

Μέσο: ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ ΑΠΟΨΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2021

Σελίδα: 6



Άμεση ανταπόκριση των βιβλιοχαρτοπωλών στο κάλεσμα του Δήμου για στήριξη των **πολυτέκνων**

Δωρεάν σχολικά είδη, τσάντες και 10% έκπτωση

Πρόταση για τη δημιουργία δικτύου αλληλεγγύης και υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας και των ευάλωτων της ομάδων

Με προθυμία ανταποκρίθηκε ο Σύλλογος Βιβλιοχαρτοπωλών Κέρκυρας στο αίτημα της Δημάρχου και των πολυτέκνων οικογενειών του Δήμου Κ. Κέρκυρας και προσέφερε δωρεάν σχολικά είδη και τσάντες καθώς και 10% έκπτωση σε όλα τα σχολικά είδη για τις οικογένειες αυτές.

Η κ. Υδραίου από την πλευρά της, ευχαρίστησε το Σύλλογο για τη διάθεση προσφοράς προς την τοπική μας κοινότητα, ενώ τόνισε χαρακτηριστικά ότι η κίνηση αυτή αναδεικνύει το κοινωνικό πρόσωπο των κερκυραϊκών καταστημάτων, τα οποία οφείλουμε να υποστηρίξουμε προς όφελος της ίδιας της τοπικής μας οικονομίας.

Η Δήμαρχος, ανταποκρινόμενη στο αίτημα του Συλλόγου Πολυτέκνων Κέρκυρας όσον αφορά στην κάλυψη βασικών σχολικών ειδών των παιδιών που για πρώτη φορά εντάσσονται στην μαθητική κοινότητα, απευθύνθηκε στον Σύλλογο Βιβλιοχαρτοπωλών Κέρκυρας και ζήτησε τη συνδρομή τους για την ανάπτυξη ενός δικτύου αλληλεγγύης και υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας και των ευάλωτων της ομάδων με στόχο τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.



Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της συνάντησης, που έγινε στο Ιστορικό Δημαρχείο οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Βιβλιοχαρτοπωλών δήλωσαν χαρακτηριστικά: "Βρισκόμαστε στις γατονιές της πόλης και σε χωριά της Κέρκυρας, εκτελώντας όχι μόνο ρόλο οικονομικό, αλλά κυρίως κοινωνικό, παρέχοντας στους συμπολίτες μας πηγές πολιτισμού και τέχνης μέσα από την ιδιότητα των Βιβλιοπωλείων μας, ενώ είμαστε πάντοτε και αφανώς

παρόντες στις εκάστοτε οικονομικές και κοινωνικές ανάγκες των συμπολιτών μας».

Στη συνάντηση παρευρέθηκε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Χρυσούλα Τόμπρου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Βιβλιοχαρτοπωλών Κέρκυρας Ματθαίος Γισδάκης, ο Αντιπρόεδρος Ιωνάς Ζάϊντελ καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Πολυτέκνων Κέρκυρας: Αλέξανδρος Κότσης, Σπύρος Βερναρδάκης και Γιώργος Αρμενιάκος.

4. ΤΑ 3 ΠΡΩΤΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ...

Μέσο: DEAL NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/09/2021

Σελίδα: 12



ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΓΙΑ ΑΓΟΝΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ, ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΚΤΕΛ, ΝΕΟΣ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΗΛ ΑΘΗΝΑΣ

Τα 3 πρώτα «στοιχήματα» του νέου υφυπουργού Μεταφορών Μιχάλη Παπαδόπουλου



Τρεις κινήσεις δρομολογεί με το «καλημέρα» της άφιξης του στο υπουργείο ο νέος υφυπουργός Μεταφορών Μιχάλης Παπαδόπουλος. Η πρώτη αφορά την οριστικοποίηση της συμφωνίας του Δημοσίου με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ για τις λεγόμενες άγονες σιδηροδρομικές γραμμές. Πρόκειται για εκκρεμότητα διετίας σχεδόν, από τους πρώτους μήνες που ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας η Νέα Δημοκρατία. Και η οποία πρέπει να λυθεί στο πλαίσιο του μηνονίου συνεργασίας των δυο πλευρών, του Νοεμβρίου του 2019. Αφορούσε τότε την προοπτική 15ετούς συνεργασίας, με μέγιστο τίμημα 750 εκατ. ευρώ, αλλά φαίνεται πως θα αναπροσαρμοστεί σε 10ετή, με μέγιστο κόστος για κάθε έτος τα 50 εκατ., αλλά και με όρους και προϋποθέσεις αφενός για τον αριθμό των δρομολογίων, αφετέρου για την υλοποίηση υποχρεωτικών επενδύσεων. Στόχος του Μιχ. Παπαδόπουλου για τη νέα σύμβαση, να προκύψουν περισσότερα δρομολόγια και καλύτερη εξυπηρέτηση των περιοχών που επιδοτούνται.

Δεύτερο άμεσο «στοίχημα» του νέου υφυπουργού, η ενίσχυση των ΚΤΕΛ ώστε να συνεχίσουν να επιτελούν το έργο τους κατά τον καλύτερο και επωφελή για το κοινωνικό σύνολο τρόπο. Ήδη με το ΥΠ.ΟΙΚ. προωθείται η έκδοση κοινής απόφασης για την καταβολή επιδότησης για

τη μεταφορά **πολυτέκνων** και ατόμων με αναπηρία, αλλά και της διατήρησης μειωμένου ΦΠΑ (13%) και κατά το 2022. Και όπου μεσοπρόθεσμος στόχος της κυβέρνησης είναι γενικότερα η παραμονή του χαμηλού ΦΠΑ στις μεταφορές.

Μια τρίτη εξέλλου, προτεραιότητα του Μιχ. Παπαδόπουλου είναι κι η επιτάχυνση του mega project της μεταφοράς του νέου σταθμού υπεραστικών λεωφορείων στον Ελαιώνα. Η συγκέντρωση όλων των σταθμών θα βελτιώσει το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών, διευκολύνοντας το έργο των ιδιοκτητών των λεωφορείων και των άλλων εργαζομένων στα ΚΤΕΛ και βέβαια, την εξυπηρέτηση των χιλιάδων πολιτών που τα χρησιμοποιούν καθημερινά.



Μιχ. Παπαδόπουλος